

求真务实 力戒虚功

——各地以良好作风保障党纪学习教育走深走实

党纪学习教育开展以来，各地在“真”上下功夫，在“实”上用力气，教育引导党员干部切实增强纪律修养，锤炼坚强党性，推动干事创业。

细化措施、扎实推动，各地着力增强学习教育的针对性实效性。上海市委高度重视党纪学习教育，引领带动全市党纪学习教育有力有序开局起步。相关部门细化制定《工作安排表》，形成88项工作任务，明确牵头部门、时间节点，确保党纪学习教育稳步推进。

在中共一大、二大、四大纪念馆，上海先后举办《中国共产党纪律处分条例》解读等3场“初心讲堂”专题讲座，并通过“智慧党建”平台推送各基层党组织。同时，在全市

党群服务阵地和新时代基层党建创新实践基地增加专题研讨、警示教育等模块，积极提供场地服务。上海还推出警示教育基地、红色资源名录、课程和师资等“三张清单”，以各类学习教育资源的全面有效供给，为全市党员干部开展学习提供坚实支撑，推动党纪学习教育入脑入心。

着眼主责、紧扣主业，各地把学习和工作统一起来。在宁夏回族自治区党委示范带动下，全区各级党组织都坚持以学为本、突出实效，持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫。

宁夏财政厅二楼大会议室里，青年党员常围绕《条例》进行集中学习交流。坚持

通读和精读相结合，在《条例》学习中融入案例剖析、对照检视。宁夏财政厅紧盯预算编制、资金支付、绩效评价等关键岗位，引导机关干部和青年党员深化党纪学习教育，梳理检视廉政风险点，切实筑牢思想防线。

“财政干部为民理财，全面学习掌握党纪至关重要。”宁夏财政厅负责同志表示，必须紧盯关键岗位和重点人员深化《条例》学习，强化警示教育，推动党员干部受警醒、明底线、知敬畏，牢固树立和践行正确政绩观，聚焦财政主责主业，立足岗位做贡献。

为学之实，固在践履。内蒙古自治区党委制定党纪学习教育实施方案以及解读、培

训、宣传工作方案，落实原原本本学、纪律党课等6项重点措施，要求全区党员干部将党纪学习教育同实际工作统筹起来，将学习成果落到实处。

兴安盟阿尔山市作为新入选的国家级旅游度假区，近期进入旅游旺季。驼峰岭天池、阿尔山火车站、白狼峰……在阿尔山市的主要旅游目的地，总有公安民警一线保障旅游市场秩序。党纪学习教育开展以来，以“党建+旅游警务”志愿服务实践为抓手，阿尔山市公安局结合一线执法中经常遇到的实际案例，以案促学、以训助学。目前阿尔山市公安局在线上常态化栏目“尚廉警营”基础上，增加“党纪学习教育”专栏，已上线

21节“每日一课”，引导全体民警辅警认真学习。

聚焦目标任务、防止虚化发散，各地坚持真学实学、学用结合，进一步提高依规依纪依法履职水平。

“校园管理领域有哪些廉洁风险点需要注意？教育系统全面从严治党有哪些新要求？……”近日，在湖南长沙天心区湘府英才小学，全区教育系统基层党组织书记、教育局机关干部等180多名党员齐聚一堂，学习《条例》辅导课程。

授课老师、天心区纪委监委驻区纪委监委纪检监察组组长严景特介绍，课程重点围绕教育系统的廉政风

险点、身边的违纪典型案例、师德师风建设等方面，采用“讲解+互动”的学习形式，引导党员干部在学习中“把自己摆进去”。

着重抓实《条例》的解读和培训，湖南组织各级纪检监察机关选派纪检干部，走上党校主体班次讲台，走到基层党组织，帮助党员干部深刻理解、准确把握《条例》精神实质。湖南省级层面党纪学习教育工作专班负责人介绍，目前全省各级纪检监察机关已开展送学送教1800余场，培训党员干部17.7万余人次。

(据新华社)

党纪学习教育

毕业临近，大学生应聘求职进入关键期。实习履历对求职也很重要。网络平台上，一些求职中介推出“名企实习”“内部推荐”等项目，有的要价高达十几万元。这些服务的“葫芦”里卖的是什么“药”？“新华视点”记者进行了调查。

高价的“内推”服务

临近毕业，重庆大学生刘明玉为找工作而焦虑。5月，他在某社交平台上刷到一则“内推中介”的消息。

对方表示可以修改简历，讲授面试技巧，甚至可以“保送”岗位，将简历直递给总经理。价格从199元到19000元，随着服务内容的丰富而逐渐升高。

“很多学生在毕业求职时，想给自己的简历加分，前往名企实习的需求较为强烈。”辽宁招才人力资源咨询服务公司副总经理杨兵说。

毕业季临近，各类“付费实习”“包过内推”广告又多起来了。记者在闲鱼平台添加一名求职中介，对方表示可办理几大投行、各大互联网“大厂”的实习和“内推”业务，“实习offer每个岗位8000（元），通过率100%”。

当记者咨询几大投行有无正式岗位可以“内推”时，对方表示，这些岗位硬性要求高，如果满足名校毕业、金融专业硕士等条件，25万元可直接推荐入职。怕记者嫌贵，对方又甩出一家要价11万元的央企旅行社岗位。“我们会提前安排好，直接走流程就能录用。”

记者发现，此类“付费实习”和高价“内推”信息多集中在闲鱼、转转、小红书等平台。部分卖家将关键词设置为“shixi”“PTA（兼职助理）”“四大”，避开平台的关键词限制。

在这些平台上，卖家公开宣传时一般只说提供简历修改、内部推荐、面试辅导等正规服务，要价只有几百、上千元不等。但客户按照提示添加卖家微信后，他们会私下承诺“包过内推”，但要价非常高。至于“包过内推”的办法，有的宣称请来应聘企业的老员工给求职者做“一对一”培训，有的透露拥有直通企业内部的内部关系。

花钱就能搞定实习和工作吗？

记者调查发现，一些求职中介推出的“名企实习”“包过内推”，背后其实是一种诈骗套路。

2022年，复旦大学一名研究生在多家券商实习期间，以正规分析师名义招收“小黑工”为自己服务，并称实习六个月以上可以获得留用机会；受骗的实习生在辛苦数月后未得到实习证明和背调材料，还失去了秋招、春招的机会。

在黑猫投诉平台上，记者

以“内推”为关键词搜索，发现有不少求职者反映求职中介“虚假宣传”“消费欺诈”“拒不退款”。

今年5月，一名消费者投诉一家企业开设“内推班”，承诺可以直通电网、烟草等国企，诱导消费2万多元。另一起案例中，不少人投诉商家开直播海量招揽学员，声称“求职者只要拥有大专及以上学历，85%可以‘内推’到娱乐圈工作”；结果数十名学员上当，涉案金额将近100万元。

“有的中介机构声称可以‘内部推荐’，并拿‘包过’做噱头，其实瞄准的是求职者与招聘者之间的信息差和渠道差。”在一家短视频平台的丛女士告诉记者，“有些中介即便承诺‘不过退费’，也是在凭借录用概率赚钱。”

记者在闲鱼平台购买了一个价格为29.9元的“内推”服务，对方发来一条链接，称这是一家互联网大厂的内部招聘通道，投递简历后等待就可以。丛女士说，这条链接确实是内部招聘通道，但本身就是通过员工面向大众分享的，与普通招聘通道基本无异。

“现在互联网大厂招聘越来越规范，即便是内部员工推荐的求职者，与其他求职者的待遇也基本相同，都要经过笔试、面试、背景调查等关卡。”腾讯人力资源相关负责人在接

受记者采访时表示，“以腾讯为例，‘内推’只是一种简历投递方式，你可以通过介绍人了解自己有意向的岗位和业务，更加有针对性地准备面试，但这并不是一条必过的捷径。”

辽宁同方律师事务所律师刘燕说，如果求职服务以“付费内推”为名，提供不实信息或者存在欺骗、诱导行为，可能构成合同违约；若中介机构实施上述行为时存在非法占有的目的，且骗取财物达到一定数额，则可能涉嫌诈骗。

业内人士称，有的企业即便存在内部渠道，那可能是中介机构与企业内部人员相互串通的违法行为；一旦查实，这样的招聘结果也归于无效，求职者将面临“竹篮打水一场空”的后果。

据报道，几年前，腾讯集团就发布过一起反舞弊调查：多名员工与外部求职中介合作，由中介机构负责招募实习生，腾讯员工负责安排实习生进行虚假的远程实习，从中分利。

腾讯人力资源相关负责人表示，公司对类似行为始终“零容忍”，如内部员工使用公司身份进行以上牟利行为，可能会被解雇，其推荐的实习生或新员工也将被取消offer。

打击招聘欺诈，畅通实习渠道

事实上，相关部门已关注到求职中介的此类违法违规行为。今年5月，教育部部署

各地各高校开展2024届高校毕业生就业“百日冲刺”行动，帮助毕业生防范“黑中介”“招聘付费”等就业陷阱，会同有关部门依法严厉打击招聘欺诈、恶意解约、“培训贷”等违法违规行为。

“相关部门已明确付费实习违规，但有的平台换个关键词，依然公开叫卖。”广州大学法学院教授欧卫安建议，针对当前鱼龙混杂的网络求职平台，相关部门宜建立一套有效监管机制，并建立虚假信息举报平台；督促互联网平台切实履行平台审查准入职责，对发布虚假信息的商家实施永久禁入，并要求内部监管不严的网络平台整改整顿。

“当前，大学生在求职时，用人单位越来越看重实习经历。而一些高校难以为学生安排高品质的实习机会，这恰恰成了某些商业机构利用的目标。”中国教育科学研究院研究员储朝晖说，如果高校能够更多更好地为学生安排实习，或许能减少市场上以实习为名的欺诈行为。

储朝晖表示，相关部门应出台规定，进一步明确和规范实习期间的人身保险、劳动保障、导师指导以及劳动报酬等内容，让更多企业愿意开放实习岗位；同时高校要做好与企业的对接，畅通大学生实习渠道，有效满足企业需求。

(据新华社)



七八千元“名企实习” 十几万元“大厂上班”？

——揭开“付费内推”黑幕

河北正定：

文化「活」起来 旅游「火」起来

夏日傍晚，登上雄伟的正定古城南城楼远眺，古街古楼映入眼帘，古塔古寺错落有致，宛如一幅生动的历史画卷。络绎不绝的游人在此邂逅历史、品读文化，感受穿越时空的千古之美。

“九楼四塔八大寺，二十四座金牌坊”，作为国家历史文化名城，正定拥有1600多年的建城史，现存国家级文物保护单位10处，馆藏文物7600多件，建筑学家梁思成曾三访正定，惊喜于其古建筑之丰富珍贵，称“实在赞叹敬仰不能自己”。

近年来，正定先后实施城门保护恢复、古寺群落修缮、阳和楼复建等一系列古城风貌恢复提升工程，将传承历史文化同古城保护相结合，让古城记忆可见可触，让历史文化可感可知，不断拓展文旅融合空间。

古朴的开元寺塔旁，玻璃罩下的考古发掘现场引人注目，游客可直击自唐朝以来的古井、古城墙、古街巷等七个历史时期叠加的文化地层遗迹，“零距离”触摸城市根脉。

在古城中心区域，被称为正定九楼之首的阳和楼巍然矗立。金元时期，这里曾是元杂剧的创生和演艺中心之一，现在又成为“老曲新唱”的重要场所。每天华灯初上，这里灯火通明、乐声悠扬，惠民演出依次登场。

文物与人相近，人与古建相亲，古老与现代融合，浸润出正定独特的人文景观和旅游业态。

隆兴寺的大悲阁内，屹立着我国现存最高大、最古老的铜铸千手观音立像，其艺术之精湛、历史之厚重让人震撼。大悲阁外，《千手观音》舞蹈舞姿优美，展现独特东方神韵。

阳和楼前的关帝庙，元曲四大家之一的“白朴”正在创作剧目；身披铠甲、手持长枪的“赵子龙”带队巡街，提醒游客安全出行……刚刚过去的端午假期，演

员扮演的正定历史名人“跨越时空”而来，为游客带来别样体验。

除了实景演绎，数字技术“赋能”正为古城文旅融合带来新动力。

驻足隆兴寺摩尼殿前，打开“自在正定”公众号，一幅实景导览图呈现在眼前，滑动手指便能听到详尽解说。“虽然首次来正定，但游玩起来一点障碍都没有，只要跟随提示，就能一处不落地带领略古城文化。”名外地游客说。

“一部手机，游遍古城”。在正定，游客不仅能享受在线购票、语音导游等服务，还能跟随全景VR“云游”古城。近年来，正定推动旅游景区数字化建设，通过数字技术与文旅资源深度融合，为游客带来鲜活的文化体验和畅快的文化享受，

让文旅资源焕发新生机。

漫步古城，游人如织，秩序井然。

景区建成多个直饮水免费供应点，游客可一解暑热；直饮水供应点及一些公厕休息厅内，多个充电桩可解游客“燃眉之急”。

近年来，正定持续改善旅游公共服务体系，在全国率先推行政企单位卫生间、停车场、开水间免费对游客开放，全县4.48万个停车位免费停车，18处免费直饮水机、上千个便民座椅，为游客提供舒适的出行体验，营造出景城一体、共建共享的旅游环境。

“正定深挖历史底蕴，创新旅游业态，聚焦古建古塔、红楼文化、三国名将等正定符号，持续推进文旅深度融合，让文物活起来、文化兴起来、旅游火起来，千年古城正在绽放新光彩。”正定县委副书记、县文化广电体育和旅游局党组书记王素刚介绍说，今年一季度，正定古城接待游客1292.72万人次，同比增长200.23%；门票收入2143.16万元，同比增长107.63%。

(据新华社)

文化中国行